

# 提醒! 石家庄未完成招生计划的民办小学、初中29日开始补录

**本报讯** 日前,石家庄市教育局网站发布信息,根据《石家庄市2020年义务教育招生入学工作实施方案》的通知(石教〔2020〕82号)“民办学校原则上优先满足审批地生源入学需求,其中县管民办学校在优先满足本县域内生源入学需求后仍有空余学位的,由主管教育行政部门提出申请,经市教育局批准,可以在审批地以外招生,但一般不超出市域范围”文件要求,未完成招生计划的民办小学、初中开始补录了,有意愿到民办小学、初中就读的

学生家长可进行报名,市教育局在此向学生及家长发出五条温馨提醒。

一是查看报名时间。7月29日—7月30日7时至21时,请家长务必在报名时间内完成提交并确定审核通过。

二是确定是否符合报名条件。家长可凭学生的石家庄市户籍或居住证(居住证)进行报名,特别提醒,已经被民办小学、初中录取的学生不得报名补录计划。

三是了解补录学校及计划。补录学校

名单及计划数将在石家庄市义务教育招生入学服务系统进行发布,这次补录的学校可以面向全市招生,但不得跨域。请有报名意愿的家长及时关注。

四是要根据要求进行报名。此次报名家长及学生须通过石家庄市教育局官方网站(<http://sjzjy.sjz.gov.cn>),进入石家庄市义务教育招生入学服务系统进行报名,请家长看清学生学段,按要求上传规定证件并提交报名,及时查看审核状态,信息一经提交,不

得修改。

五是报名一定要自己完成。“石家庄市义务教育招生入学服务系统”是我市民办小学、初中招生唯一合法报名渠道,建议使用谷歌浏览器、360安全浏览器极速模式、火狐浏览器。请学生家长或其监护人真实准确填写报名信息,不要委托他人或机构报名,不要相信任何机构或个人的“保送”承诺。报名信息填写信息务必真实,虚假信息将无法通过验证,一经查实将取消录取资格。

## 石家庄槐东社区有个热心肠

在石家庄裕华区槐东社区,提起70岁的老太太陈云卿,人们总会竖起大拇指:“那个热心肠,看谁有困难都要帮一把。”燕都融媒体记者 卢伟丽

### 邻居有事她总是主动帮忙

陈云卿是槐东社区东方热电站宿舍楼的楼长,虽然个子不高,年纪也不小了,但她的身上却散发着一股活力,跟她交流的人总能感受到这位老太太发自内心的热情。

作为楼长,陈云卿对楼里每家每户的情况都门清,谁家有瘫痪的病人,谁家办红白喜事,她都了如指掌,并尽可能地为他们提供帮助。

2019年11月份,东方热电站宿舍楼三单元一位50多岁的女士得了卵巢癌。陈云卿听说后,立即过去看望,并安慰她说:“别怕,政府管你!”随后,陈云卿到街道办事处找民政科,为这位女士申请低保和大病救

济。“我了解她的情况,离婚20多年了,挺不容易的。”陈云卿说。在陈云卿的帮助下,这位女士后来做了手术,目前恢复良好,又能每天开心地跳广场舞了。

东方热电站宿舍楼是一栋老旧居民楼,有很多房子都租出去了。对这些租户,陈云卿报以同样的热情。有一户租户家里闹矛盾,儿子每天送快递很忙,但妈妈希望儿子能多在家照顾她,母子俩为这事吵了多次。陈云卿知道后,敲开这家的门,苦口婆心地劝这位妈妈,动之以情晓之以理。最后,这位妈妈认识到了自己的问题,母子之间的矛盾就这样被陈云卿化解了。

### 社区志愿服务组织的队长

今年4月,在德仁社工的帮助下,槐东家悦志愿服务组织成立了,陈云卿因为热心肠,在居民中有威信,被大家推举为队长。家悦志愿服务组织的宗旨是“以社区为家,以悦邻为德”,不仅帮助那些有困难的居民,还把原来社区零散、自发成立的秧歌队、广场舞、乒乓球队等都纳入进来,进行统一规范管理。

在陈云卿的倡导下,一些孤寡老人都被动员参加了艺术团,大家每天在一起跳广场舞。“让他们参加进来,一方面是能锻炼身体,另一方面可以更好地了解他们的状况,万一谁生病没来,我们都能及时知道,能去照顾他们。”陈云卿说。6月份

的一天,大家发现一直坚持扭秧歌的70岁老太太张玲艳没来,陈云卿赶紧微信问她,原来张玲艳生病了,正在治疗。等张玲艳病好回到秧歌队,大家便有意识地提醒她尽量别唱,以免损伤刚刚生过病的肺。

除了热心肠,陈云卿还是个心灵手巧的老太太。社区艺术团节目,需要服装和一些道具,陈云卿二话不说,坐上公交车到南三条买回来绸子和布,回家就穿针引线做起来。演出用的服装、帽子、喇叭,甚至旱船,都在陈云卿的巧手下呈现。不仅如此,文化水平相对较高的陈云卿还给演出的节目写“三句半”。

### 为小区居民着想 爱管“闲事”

槐东社区以老旧小区居多,原来没有物业,好多小区都存在脏乱的问题,东方热电站宿舍楼所在的槐东小区也不例外。看见小区有垃圾,爱干净的陈云卿便忍不住拿扫帚去扫,简直成了小区的义务保洁员。

前段时间,红色物业入驻小区,脏乱差的老小区一下子变得干净整洁起来,生活这样的环境里,居民们都很开心。然而到了交物业费的时候,很多人却不乐意了。这时,陈云卿又一次管起了“闲事”,见到不交物业费的居民她就忍不住开腔了:“咱这物业费也没多少钱,你们不交,人家物业怎么给员工开工资?要是你家孩子在物业当保洁员,干了一个月的活拿不到钱你心疼不?”接着,陈云卿语气又缓和下来,认真地给人家分析,“咱们在这儿住着,要是没有物业就更乱了,你还想跟以前一样生活在又脏又乱的环境里吗?”一番话说得人家无话可说,好几位居民听了陈云卿的话以后,主动交了物业费。

陈云卿有个梦想,“下一步希望在居委会的支持下,用我们这个志愿服务组织的力量,建一个孤寡老人食堂,为那些年纪大了不愿做饭的老人服务!”老人说这话时,眼睛亮亮的,信心十足的样子。祝她早日梦想成真!



### 资讯

#### 五名90后被终身禁驾

**本报讯**(燕都融媒体记者任利 通讯员郭俊岭)近日,石家庄市公安局交通管理局公布今年以来第三批终身禁驾人员名单。

此次曝光的终身禁驾名单:赵龙微、车晓勇、高毓、赵学智、李腾腾。这5人均均为男性,全部为90后,均系交通肇事逃逸构成犯罪被终身禁驾。

石家庄交警提醒广大驾驶人进一步提高交通安全意识,自觉做到守法出行。

#### 正定197个村有了民法典宣传阵地



**本报讯**(燕都融媒体记者蔡艳荣 通讯员张策)为着力推进乡村依法治理,石家庄正定县统一安排部署各村《民法典》综合宣传阵地建设工作。

截至目前,全县174个行政村、23个社区的《民法典》综合宣传阵地已全部建设完成。民法典法治宣传阵地建设形式多样,村里街道、墙上、长廊、公园、绿化带等,都纷纷打上了民法典法治的烙印,各具特色的法治公园、法治长廊、法治宣传栏,绘制民法典墙体画、民法典墙体标语,设置法治花草牌、法治墙体宣传板、法治标识牌等,法治元素得到了全方位、多角度展现,让群众在耳濡目染中既学习了法律知识,又提高了法治意识。

### 中国体育彩票

排列3第20159期481

排列5第20159期48117

超级大乐透第20068期

15 20 23 26 33 02 08

(开奖结果以体彩中心公布为准)

